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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  5  del  22/01/2015 

VIABILITA': 
- MOZIONE PROPOSTA DAI CONSIGLIERI SIMONA GAUDENZI E MARCO 
CECCHINI;
- ORDINE DEL GIORNO PROPOSTO DAL CONSIGLIERE LUCA ERCOLESSI.  

L'anno duemilaquindici  , il giorno ventidue   del mese di  gennaio , nella Residenza Municipale – 
Palazzo Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in prima convocazione. 
Presiede la seduta il dott.  Paolo Russomanno . -  Presidente -, svolge le funzioni di Segretario il 
d.ssa.  Mara Minardi - Segretario Generale -.
Alle ore 21:27  il   Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti  e assenti  i seguenti 
consiglieri:

CECCHINI PIERO P TONTI TIZIANO P

RUSSOMANNO PAOLO P DEL PRETE ENRICO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

FILIPPINI EMILIO G LORENZI FABIO P

ERCOLESSI LUCA MARIA P GAUDENZI SIMONA P

SABATTINI LAURA P CECCHINI MARCO P

PICCIONI GIOVANNA P CASANTI FILIPPO P

CAVOLI ALBERTO P LATTANZIO GIUSEPPE P

GALLI SEVERINO P

PRESENTI N  16 

Il Consigliere Filippini Emilio è assente giustificato.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, 
aperta e  pubblica.
Si dà atto che all'inizio della seduta erano sono presenti gli Assessori:  SANCHI ANNA MARIA, 
UBALDUCCI GIOVANNA, CIBELLI LEO, GALVANI GIAMPIERO, SIGNORINI FABRIZIO
L'Assessore SANCHI ANNA MARIA  è assente giustificata.
Sono  nominati  scrutatori: 
*********************************************************************
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Il  Presidente  del  Consiglio  invita  la  dott.ssa  Simona  Gaudenzi,  Consigliere  P.d.L.,  a 
presentare  la  MOZIONE  sulla  viabilità,  prot.  40425/2014,  parte  integrante  della  presente 
deliberazione, a firma della medesima e del Capogruppo Cecchini Marco (L.N.);

La Consigliera Gaudenzi, afferma di volere evitare la raccolta firme, visti i tempi stretti e, 
previo  accordo,  risolvere  il  problema  con  minori  costi  possibili.  Chiede  di  valutare  la  sua 
richiesta.

Legge, quindi, la mozione allegata quale parte parte integrante.

Il Capogruppo Ercolessi (P.D.) replica che la proposta del referendum è chiaramente una 
bocciatura totale di un progetto più ampio adottato dalla Giunta comunale (Progetto PRO.DE) 
che, forse, non  è stato compreso bene. Nei  primi giorni di febbraio verrà organizzato un incontro 
con i tecnici per illustrare tale progetto, ai fini di comprendere a fondo le motivazioni delle scelte 
derivanti dalla necessità di rispondere ad esigenze di carattere tecnico richieste dalla Regione per 
l’approvazione  del  progetto.  Si  potranno  avere  chiarimenti  e  suggerimenti  in  merito  alle 
problematiche in materia di  viabilità. Il referendum va bene: o si darà corso alla consultazione 
popolare o saranno i Consiglieri comunali a decidere. Se la strada è quella di ascoltare i cittadini, 
ben  venga.  La  scelta  dell'Amministrazione  è  il  progetto  PRO.DE  che  prevede  una  viabilità 
diversa,  incentrato su una mobilità pedonale e sull'utilizzo delle biciclette, come previsto  nel 
programma di governo, sottoscritto dai tutti i Partiti che hanno portato all'elezione della Giunta 
Cecchini.

Durante la discussione esce l'Assessore Galvani.

La Consigliera Gaudenzi chiede cosa significhi tenere presente il periodo estivo e invernale. 
Afferma che quando inizieranno i lavori non si potrà più ripristinare il doppio senso di marcia.

Il Vicesindaco Cibelli  ribadisce che una volta piazzati  i  cordoli  della pista ciclabile,  sul 
lungomare non ci sarà più lo spazio fisico per ricreare i due sensi di marcia. Su via Del Prete ci 
sarà una linea di demarcazione. Il progetto sta comunque andando avanti.

La Consigliera Gaudenzi afferma che l'ODG del Consigliere Ercolessi non è chiaro.

Segue l'intervento del Sindaco, il quale puntualizza che il progetto PRO.DE. è esplicitato nel 
rispetto del mandato elettorale che prevede la realizzazione di piste ciclabili  e parcheggi,  e la 
sistemazione  della  città  con particolare  attenzione  alla  manutenzione  di  strade  e  marciapiedi. 
Rimane il problema delle biciclette che transitano sul lungomare. Per risolverlo si è dato incarico 
a  uffici  e  specialisti  e,  per  trovare  le   risorse necessarie,  il  comune  ha partecipato  al  Bando 
Regionale finalizzato alla realizzazione di questi obiettivi. Non si tratta di un piano del traffico, 
ma della realizzazione di piste ciclabili fino al porto. La Regione ha concesso un contributo di €.
300.000,00 su un progetto di €.600.00,00 che corrisponde  al massimo finanziabile 300.000.00, 
pertanto tale  progetto deve essere realizzato. 

D E L I B E R A

      di NON approvare la mozione a firma dei Consiglieri Simona Gaudenzi e Marco Cecchini, che 
costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

 Successivamente,

Posto l'ODG in votazione, il medesimo ottiene:
  Consiglieri assegnati................n. 17,

Consiglieri presenti e votanti n. 16,
Voti favorevoli.........................n. 09 (Maggioranza),
Voti contrari ….......................n. 07 (Minoranza),
Astenuti.................................... n. ==;

D E L I B E R A

               di approvare l'allegato ODG, presentato dal Capogruppo Ercolessi (PD) che costituisce parte 
integrante e sostanziale della presente deliberazione.



Il Consigliere Lorenzi (P.d.L.) solleva l'obiezione che il problema è stato discusso 
solo  dopo,  con  la  città.  Il  senso  unico  per  le  biciclette  su  via  Del  Prete  è  risibile. 
Sarebbe opportuno spostare la pista ciclabile su una via che consenta il doppio senso di 
marcia alle biciclette, che potrebbe essere forse via Emilia Romagna. 

Il Capogruppo Del Prete (A.S.L.) chiede quando saranno iniziati i lavori. Ottenuta 
la  risposta  che  l’inizio  lavori  avverrà  tra  circa  due  mesi,  dichiara  che  se  i  lavori 
inizieranno nel mese di marzo, l'ODG della Maggioranza risulta essere improponibile. 
La difficoltà maggiore sarà sulla via Del Prete. Si potrebbe avere una pista ciclabile a 
fianco,  sottolinea  inoltre  le  problematiche  nate  durante  la  sperimentazione  come la 
chiusura di alcuni esercizi commerciali su via Del Prete.

Il Capogruppo Tonti (I.d.V.) riporta la discussione su un livello più politico: è 
bene capire che tipo di città si vuole lasciare. Si deve parlare di mobilità e non solo di 
viabilità. Propone un'idea di città che si muove sempre più in modo sostenibile e in 
sicurezza. I sensi unici vanno in questa direzione. La direzione è giusta, ma l'obiettivo e 
la soluzione proposta non sono stati spiegati alla città  .

Il  Capogruppo Del Corso (P.d.L.)  richiama l’attenzione sulla necessità che  il 
Consiglio comunale debba avere un'idea chiara che deve essere calata sulla città. Tutto 
il  Consiglio  comunale  deve  avere  anche  l'umiltà  di  confrontarsi  con  i  cittadini.  La 
Maggioranza ha imposto, sulla questione, un modello a cui la città si deve adeguare. 
Ciò non va bene. Ribadisce che il progetto deve essere  verificato con la città. E' su 
questo punto che l'Amministrazione  ha fallito.  Il  vulnus  principale  è  di  non essersi 
confrontati prima con la città.

Il Consigliere Lorenzi chiede il doppio senso di marcia per le biciclette su via Del 
Prete.

Interviene  il  Sindaco che  ribadisce  che  se  ne  parla  da due  anni  e  mezzo  con 
associazioni di categoria con suggerimenti riportati  ai consulenti e agli ingegneri che 
hanno sviluppato il progetto. 

Il Capogruppo Casanti (O.C.) dichiara di avere la sensazione che non sia stato 
fatto un discorso a 360° sull'impostazione che si vuole dare alla città. Occorre prima 
risolvere il problema parcheggi. Non  è stato analizzato il problema alle sue radici. 

La registrazione integrale del presente argomento è depositata presso l'ufficio di 
segreteria generale;

Posta la mozione in votazione, con voti:
         Consiglieri assegnati................n. 17,

                     Consiglieri presenti e votanti n. 16,
                     Voti favorevoli.........................n. 07 (Minoranza),
                     Voti contrari ….......................n. 09 (Maggioranza),
                     Astenuti.................................... n. ==;


